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                                               2ª CIRCOSCRIZIONE 

                   VERBALE N° 10  DEL 13  FEBBRAIO  2014 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 13 del mese di Febbraio, nell'Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 

15.30,  in seduta ordinaria, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 41166 del 06.02.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Problematiche Parco Gioeni – Consiglio itinerante – Saranno presenti il Vice 

Sindaco Dott. Marco Consoli Magnano di San Lio, l’Assessore all’Eco Sistema 

Urbano Avv. Rosario D’Agata e l’Assessore ai Lavori Pubblici Ing. Luigi Bosco. 

Sono presenti alle ore 15.50 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Campisi Alessandro, 

Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, 

Russo Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

E’ presente in Aula l’Assessore avv. Rosario D’Agata. 

Il Presidente Li Causi fa presente che molte sono le segnalazioni che sono state fatte dai 

Consiglieri sulle disfunzioni del Parco Gioeni: impianto di illuminazione, impianto di 

video sorveglianza, fontanelle, necessità di manutenzione dei vialetti e dei servizi 

igienici. 

Alle ore 16.00 il Presidente sospende la seduta per permettere ai Consiglieri di recarsi 

in sopralluogo al Parco Gioeni; alle ore 16.10 giungono l’Assessore ing. Luigi Bosco, il 

geom. Rosario Marino ed il  Cons. Platania Ignazio. 

Il Cons. Di Salvo fa presente che tra le  necessità più impellenti c’è il ripristino 

dell’impianto di illuminazione anche per garantire la sicurezza dei fruitori del parco. 
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L’Assessore Bosco  dopo aver preso visione di alcune aree del parco dichiara di 

ritenere che l’intervento manutentivo sia una prima necessità; per quanto riguarda 

l’impianto di illuminazione afferma che la volontà dell’A.C. è di inserire l’intervento 

nel Piano Triennale delle OO.PP.  perché non si tratta di qualche palo della luce 

danneggiato, ma di rivedere l’intero impianto e ciò richiede un lavoro dettagliato e dai 

costi non indifferenti: solo così si potrà raggiungere l’obiettivo primario di eliminare il 

degrado e restituire decoro e sicurezza al parco. 

Alcuni cittadini frequentatori del Parco Gioeni e sottoscrittori di una petizione, 

espongono  le problematiche, tra cui una forma virale di gastroenterite che colpisce 

solo gli animali, che stanno nascendo nell’area di sgambettamento per i cani a causa 

della mancata periodica disinfezione e disinfestazione.  

L’Ass. D’Agata comunica che si sta cercando di trovare una migliore allocazione per 

l’area di sgambettamento, a nord o ad ovest di quella attuale, e che già è stato espletato 

il bando per reperire lo sponsor che si dovrà assumere gli oneri dell’intervento. 

Il geom. Rosario Marino  comunica che si sta provvedendo ad ampliare il sito “Catania 

città pulita” prevedendo anche la disinfezione dell’area sgambettamento. 

Il Cons. Russo consegna una relazione della 2ª Commissione Consiliare 

Circoscrizionale con elencate le problematiche e le necessità di intervento. 

Il Cons. Patella comunica di aver proposto, ritenendo che il Parco Gioeni  possa essere 

un luogo adatto per svolgere attività didattiche, una sua riqualificazione con il ripristino 

dei cartelli identificativi delle piante più rappresentative della macchia mediterranea, la 

piantumazione di un’area con piante aromatiche così da creare ”l’area delle 

aromatiche”, la manutenzione  delle fontanelle e l’installazione di un gazebo/tettoia 

attrezzata con panche e tavoli. 

L’Ass. Bosco coglie l’occasione del sopralluogo al Parco Gioeni per dare dei 

chiarimenti sulla volontà e sull’azione dell’A.C. per quanto riguarda il nodo Gioeni: 

precisa che la 1ª fase ha riguardato la sicurezza sismica dell’area; la  2ª fase curerà il 

collegamento ed efficientamento viario e sarà completata  nel momento in cui sarà 

realizzato  il  sottopasso  di  Via  G.B. Grassi;  la 3ª fase prevede il recupero estetico del  
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nodo con la cucitura delle parti a nord ed a sud di esso attraverso un bando ed un 

concorso di idee in cui sarà inserito anche il Parco Gioeni per permetterne la fruibilità 

da parte di tutti i cittadini. 

Alle ore 17.30, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara 

sciolta la seduta.   

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                        (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 12/11/2014 

 


